ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ  ЗА  КОРУПЦІЙНІ 
АБО  ПОВ'ЯЗАНІ  З  КОРУПЦІЄЮ  ПРАВОПОРУШЕННЯ
Відповідно до статті 65 Закону України «Про запобігання корупції» (далі – Закон) за вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень особи, зазначені в частині першій статті 3 Закону, притягаються до кримінальної, адміністративної, цивільно-правової та дисциплінарної відповідальності у встановленому законом порядку.
Особа, яка вчинила корупційне правопорушення або правопорушення, пов’язане з корупцією, однак судом не застосовано до неї покарання або не накладено на неї стягнення у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю, пов’язаними з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, або такою, що прирівнюється до цієї діяльності, підлягає притягненню до дисциплінарної відповідальності у встановленому законом порядку.
Тобто особу, яку було притягнуто до кримінальної або адміністративної відповідальності за вчинення корупційного або пов'язаного з корупцією правопорушення, проте судом не було до неї застосовано покарання (у кримінальному процесі) або не накладено на неї стягнення (в порядку Кодексу України про адміністративні правопорушення) у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю, пов'язаними з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, або такою, що прирівнюється до цієї діяльності, підлягає притягненню до дисциплінарної відповідальності суб'єктом призначення.
Обмеження щодо заборони особі, звільненій з посади у зв’язку з притягненням до відповідальності за корупційне правопорушення, займатися діяльністю, пов’язаною з виконанням функцій держави, місцевого самоврядування, або такою, що прирівнюється до цієї діяльності, встановлюється виключно за вмотивованим рішенням суду, якщо інше не передбачено законом.
Особа, якій повідомлено про підозру у вчиненні нею злочину у сфері службової діяльності, підлягає відстороненню від виконання повноважень на посаді в порядку, визначеному законом.
Особа, щодо якої складено протокол про адміністративне правопорушення, пов’язане з корупцією, якщо інше не передбачено Конституцією і законами України, може бути відсторонена від виконання службових повноважень за рішенням керівника органу (установи, підприємства, організації), в якому вона працює, до закінчення розгляду справи судом.
У разі закриття провадження у справі про адміністративне правопорушення, пов’язане з корупцією, у зв’язку з відсутністю події або складу адміністративного правопорушення відстороненій від виконання службових повноважень особі відшкодовується середній заробіток за час вимушеного прогулу, пов’язаного з таким відстороненням.
Уповноваженим підрозділом з метою запобігання проявам корупції, недопущення подальшого перебування на посаді осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення, ведеться в організації облік працівників, притягнутих до кримінальної, адміністративної, дисциплінарної та цивільно-правової відповідальності за вчинення корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень.
Відомості про осіб, яких притягнуто до кримінальної, адміністративної, дисциплінарної або цивільно-правової відповідальності за вчинення корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень, а також про юридичних осіб, до яких застосовано заходи кримінально-правового характеру у зв’язку з вчиненням корупційного правопорушення, вносяться до Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні або пов’язані з корупцією правопорушення, що формується та ведеться Національним агентством з питань запобігання корупції (далі – НАЗК).
Перелік корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, за які законом встановлено кримінальну, адміністративну та дисциплінарну відповідальність, наведено у додатку 2 до Методичних рекомендацій щодо організації роботи із повідомленнями про корупцію, внесеними викривачами, затверджених рішенням НАЗК від 06.07.2017 №286, із змінами від 10.08.2018 № 1651.
Перелік корупційних правопорушень,
за вчинення яких передбачено кримінальну відповідальність. Визначення підслідності кримінальних правопорушень.
Згідно з приміткою до статті 45 Кримінального кодексу України корупційними злочинами відповідно до цього Кодексу вважаються злочини, передбачені статтями 191, 262, 308, 312, 313, 320, 357, 410, у випадку їх вчинення шляхом зловживання службовим становищем, а також злочини, передбачені статтями 210, 354, 364, 364
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-2 цього Кодексу, зокрема злочини, передбачені:
статтею 191 (привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем);
статтею 357 (викрадення, привласнення, вимагання документів, штампів, печаток, заволодіння ними шляхом шахрайства чи зловживання службовим становищем або їх пошкодження);
статтею 210 (нецільове використання бюджетних коштів, здійснення видатків бюджету чи надання кредитів з бюджету без встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням);
статтею 354 (підкуп працівника підприємства, установи чи організації, тобто пропозиція, обіцянка, надання, одержання неправомірної вигоди за вчинення чи невчинення працівником будь-яких дій з використанням становища, яке він займає);
статтею 364 (зловживання владою або службовим становищем);
статтею 364

 HYPERLINK "https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/2341-14" \l "n2547" \n _blank
-1 (зловживання повноваженнями службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми);
статтею 365
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-2 (зловживання повноваженнями особами, які надають публічні послуги);
статтею 366
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-1 (декларування недостовірної інформації);
статтею 368 (прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою);
статтею 368
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-2 (незаконне збагачення);
статтею 368
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-3 (підкуп службової особи юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми);
статтею 368
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-4 (підкуп особи, яка надає публічні послуги);
статтею 369 (пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі);
статтею 369
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-2 (зловживання впливом, тобто отримання неправомірної вигоди за вплив на прийняття рішення особою, уповноваженою на виконання функцій держави).
Згідно з статтею 216 Кримінального процесуального кодексу України встановлена така підслідність щодо досудового розслідування корупційних кримінальних правопорушень:
Національна поліція України - щодо злочинів, передбачених статтями 262, 308, 312, 313, 320, 357, 364
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-4 Кримінального кодексу України.
Національне антикорупційне бюро України – щодо злочинів, передбачених статтями 191, 206-2, 209, 210, 211, 354 (стосовно працівників юридичних осіб публічного права), 364, 366-1, 368, 368-2, 369, 369-2, 410 Кримінального кодексу України, з урахуванням умов, визначених частиною 5 статті 216 КПК України (топ-корупція: злочини, вчинені вищими посадовими особами, розмір предмета злочину або завданої ним шкоди - 960, 5 тис. грн. і більше станом на 01.01.2019 року).
Перелік правопорушень, пов'язаних з корупцією,
за вчинення яких передбачено адміністративну відповідальність:
Відповідно до глави 13-А "Адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією" Кодексу України про адміністративні правопорушення адміністративна відповідальність передбачена за:
порушення встановлених законом обмежень щодо одержання подарунків (стаття 172
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-5)
тягне за собою накладення штрафу від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (1700-3400 грн.) з конфіскацією такого подарунка;
порушення вимог щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів (стаття 172
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-7):
Неповідомлення особою у встановлених законом випадках та порядку про наявність у неї реального конфлікту інтересів:
тягне за собою накладення штрафу від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (1700-3400 грн.).
Вчинення дій чи прийняття рішень в умовах реального конфлікту інтересів:
тягнуть за собою накладення штрафу від двохсот до чотирьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (3400-6800 грн.);
невжиття заходів щодо протидії корупції (стаття 172
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-9)
тягне за собою накладення штрафу від ста двадцяти п’яти до двохсот п’ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (2125-4250 грн.).
У разі застосування положень частини п’ятої статті 30 КУпАП, судом може бути призначено додаткове адміністративне стягнення – позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на строк від шести місяців до одного року, незалежно від того, чи передбачене воно в санкції статті (санкції частини статті) Особливої частини цього Кодексу, коли з урахуванням характеру адміністративного правопорушення, вчиненого за посадою, особи, яка вчинила адміністративне правопорушення, та інших обставин справи суд визнає за неможливе збереження за нею права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.
Позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю строком на один рік призначається також за повторне вчинення порушень, пов’язаних з обмеженнями щодо одержання подарунків та вимогами щодо врегулюванням конфлікту інтересів.
В аспекті кримінальної відповідальності за порушення вимог щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів важливо пам’ятати, що у випадках, коли приватний інтерес фактично призвів до прийняття правомірних або неправомірних рішень, а так само до вчинення правомірних чи неправомірних діянь, вони можуть розглядатися з точки зору наявності ознак таких корупційних злочинів як "Зловживання службовим становищем" (стаття 364 Кримінального кодексу України), "Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою" (стаття 368 Кримінального кодексу України) тощо, а не лише як "конфлікт інтересів". (Методичні рекомендації щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, затверджені рішенням НАЗК від 29.09.2017 № 839).
Згідно зі статтею 255 Кодексу України про адміністративні правопорушення у справах про адміністративні правопорушення, що розглядаються органами, зазначеними в статтях 218-221 цього Кодексу, протоколи про правопорушення, передбачені статтями 172
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-9, мають право складати уповноважені на те посадові особи Національної поліції України та Національного агентства з питань запобігання корупції.
Відповідно до ст.221 Кодексу України про адміністративні правопорушення справи про адміністративні правопорушення, передбачені статтями 172
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-9, розглядають районні, районні у місті, міські чи міськрайонні суди.
Перелік правопорушень, пов'язаних з корупцією,
за вчинення яких може бути притягнуто до дисциплінарної відповідальності (не є виключним):
1. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища (стаття 22 Закону).
2. Обмеження щодо одержання подарунків (стаття 23 Закону).
3. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів (стаття 28 Закону), н–д, неповідомлення про потенційний конфлікт інтересів (може застосовуватися в залежності від конкретних обставин вчинення проступку та ступеня вини особи).
4. Порушення правил етичної поведінки (статті 38-44 Закону).
5. Недотримання вимог статті 53 Закону:
– розголошення інформації про викривача;
– відсутність умов для повідомлень про порушення вимог Закону іншою особою, зокрема через спеціальні телефонні лінії, офіційні веб-сайти, засоби електронного зв'язку;
– невиконання вимог розгляду анонімного повідомлення;
– відсутність негайного реагування у вигляді письмового повідомлення про вчинення корупційного або пов'язаного з корупцією правопорушення спеціально уповноважений суб'єкт у сфері протидії корупції.
6.Непроведення службового розслідування стосовно особи, яка вчинила корупційне або пов'язане з корупцією правопорушення (стаття 65 Закону).
7. Недотримання вимог щодо незаконних актів та правочинів (стаття 67 Закону).
